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УЧЕБНЫЙ ПЛАН
по дополнительной профессиональной программе

 «Повышение квалификации преподавателей образовательных учреждений и организаций, осуществляющих подготовку водителей транспортных средств, перевозящих опасные грузы"
Трудоемкость обучения – 36 часов
Форма обучения – очно-заочная, либо заочная с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий
Режим обучения – 8 часов в день

Требования к слушателю – лица, имеющие квалификацию Консультант по вопросам безопасности перевозок опасных грузов автомобильным транспортом
Омск, 2021
Учебный план 
по дополнительной профессиональной программе

 «Повышение квалификации преподавателей образовательных учреждений и организаций, осуществляющих подготовку водителей транспортных средств, перевозящих опасные грузы "
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	Педагогические основы обучения
Федеральный закон от 29.12.2012г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"

Организация педагогического процесса в современных образовательных учреждениях: сущность, закономерности, принципы. Цели образования. 
Особенности, тенденции современного образования.

Содержание образования. Учебные программы. Стандарты образования.

Формы организации обучения. Особенности конструирования отдельных видов учебных занятий: лекции, практические занятия. Формы организации учебно-познавательной деятельности слушателей.

Современные педагогические профессионально ориентированные технологии в зависимости от уровня подготовки учащихся и целей обучения.

Диагностика в образовательном процессе. Оценка качества знаний. Тестирование: особенности, классификация, виды. Методика составления тестов
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	Психология человека, инженерная психология, психология водителя
Предмет и задачи инженерной психологии. Основные определения. Направленность инженерной психологии. Системы «человек-машина» и «водитель-автомобиль». Эргономическая оценка средств организации движения.

Мотивация и психическая регуляция поведения. Мотивация познания и обучения.

Биофизиологические основы функционирования памяти. Память и организация знаний. Психология деятельности: схема анализа деятельности, адаптация и дезадаптация.

Общее представление о психологических характеристиках человека – оператора. Влияние психических функциональных состояний на профессиональную деятельность человека. Психофизиологический отбор кандидатов на обучение профессии «Водитель автотранспортных средств». Методика оценки остроты зрения в условиях различной освещенности, в различных частях поля зрения. Цветоощущение. Тренировка умения распределять внимание между объектами, точности восприятия объектов, оценки реакций водителя.
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	Нормативно-правовые акты, регламентирующие подготовку водителей, перевозящих опасные грузы

ДОПОГ Глава 8.2. ДОПОГ

Приказ Минтранса РФ от 21.09.2016г.  № 273 "Об утверждении типовых программ профессионального обучения по программам повышения квалификации водителей, осуществляющих перевозки опасных грузов в соответствии с Европейским соглашением о международной дорожной перевозке опасных грузов" 

Приказ  Минтранса РФ от 30.07.2020г.  № 265  "Об утверждении Порядка выдачи свидетельств о подготовке водителей автотранспортных средств, перевозящих опасные грузы, и утверждения курсов такой подготовки" 

Приказ Минтранса РФ от 31.07.2020 г. N 282  "Об утверждении профессиональных и квалификационных требований, предъявляемых при осуществлении перевозок к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, указанных в абзаце первом пункта 2 статьи 20 Федерального закона "О безопасности дорожного движения"
Экзаменационные вопросы Росавтотранса по базовому курсу и спецкурсам, введенные с 01.03.2020г.

Приказ Минтранса РФ от 12.08.2020 г. № 304 “Об утверждении Порядка выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных грузов”
Постановление Правительства РФ от 21.12.2020г.  № 2200 "Об утверждении Правил перевозок грузов автомобильным транспортом и о внесении изменений в пункт 2.1.1 Правил дорожного движения Российской Федерации"
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	Материально-техническое обеспечение подготовки водителей, перевозящих опасные грузы
Материально-техническое обеспечение

Методическое обеспечение

Презентации и слайды по базовому курсу и спецкурсам
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	ДОПОГ. Изменения в ДОПОГ 2019 и ДОПОГ 2021
ДОПОГ, сложные вопросы ДОПОГ

Изменения в ДОПОГ 2019

Терминология

Перечень опасных грузов

Классификация опасных грузов
Упаковывание опасных грузов
Перевозочные документы

Маркировка

Осуществление перевозок опасных грузов
Условия перевозок опасных грузов
Изменения в ДОПОГ 2021

Дополнения в списке ОГ (взрывоопасные вещества, медицинские отходы)
Новые специальные положения (675, 393-395, 390)

Дополнительные инструкции по правилам транспортировки отходов, предназначенных для уничтожения (LP622 и P622)

Новая маркировка ОГ для литиевых батарей

Изменения в правилах перевозок газовых емкостей

Прочие изменения
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	Итоговая аттестация
	2

	Итого
	36


